



Projekt

Zdravotně sociální podpora sociálně vyloučeným osobám

Registrační číslo projektu:	CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0007785
Operační program:	Zaměstnanost
Termín realizace projektu:	duben 2018 – březen 2021
Celkové výdaje projektu:	7 248 000 Kč
Přidělená dotace:	6 156 475 Kč
Podíl dotace:	84,5 %

Projekt reaguje na tři okruhy problémů. Jedná se o nedostatečné napojení osob z cílové skupiny na systém zdravotní péče. Toto neukotvení s sebou nese další problémy ve formě přetížených pohotovostních služeb, konfliktů apod. Problém je dlouhodobě identifikován pracovníky sociálních služeb zaměřených na danou cílovou skupinu. Dále se jedná o zanedbávání zdravotní prevence a léčby nemocí, které je problematické i u většinové populace. U osob sociálně vyloučených a ohrožených tímto vyloučením je však procento mnohem větší. Důvodem je zejména fakt, že v této cílové skupině není zdraví považováno za významnou hodnotu. Na třetím místě stojí komunikační bariéry, zpravidla oboustranné. Vzájemné nepochopení vede mnohdy ke konfliktu či podrážděnosti obou stran a na straně pacienta také často k nepochopení nemoci, její léčby a potřebnosti dodržování léčebného režimu.

Hlavním cílem projektu je u minimálně 250 osob z cílové skupiny dosáhnout alespoň dílčí pozitivní změny v oblasti péče o zdraví nebo jejich napojení na systém zdravotní péče. Konkrétně se jedná o zajištění lékařské péče, zlepšení docházky k lékařům, zlepšení informovanosti o zdravotním stavu a o léčbě nebo o ulevování bolesti a zdravotním omezením dostupnými prostředky a pomůckami.

Zdravotně sociální oblast je stále obtížně řešitelné téma. Legislativní ukotvení obou sektorů je striktní a překryvy obtížně uchopitelné v praxi při poskytování podpůrných služeb. Potřebnost zdravotně sociálních služeb a zařízení stoupá. Město Brno chce přiblížit propojení sociálního a zdravotnického sektor na úrovni města a posílit svoji roli v dané oblasti. Pozice zdravotně sociálních pomocníků/pomocnic je v republikovém pojetí stále inovativní specializací sociální služby.

Zdravotně sociální služba je poskytována v Brně od roku 2007 organizací Drom, romské středisko a zaznamenává rostoucí poptávku i vysokou úspěšnost řešení zakázek klientů. Bez navýšení personálních kapacit by nebylo možné službu poskytovat novým zájemcům, kterých neustále přibývá a také by nebylo možné aktivně provádět depistáž v místech, které dosud nejsou službou pokryty (ubytovny a v dalších lokalitách - Trnitá, Židenice, Milady Horákové, Vranovská, Mostecká, Anenská). Na území města Brna jde o jediný terénní program, který se péčí o zdraví systematicky zabývá.

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Evropským sociálním fondem v rámci Operačního programu Zaměstnanost.